

Современное право, 2025, № 2

Дедов, Д. И. Современные тенденции в области верховенства права / Д. И. Дедов // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 5-11. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002826/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье автор делится своими наблюдениями за противоречивостью позиций высших национальных и международных судов и падением качества принимаемых ими решений, что позволяет сделать вывод об угрозах верховенству права.

Автор: Д. И. Дедов, профессор кафедры конституционного и муниципального права юридического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Анисимов, А. П. Права женщин в российском земельном и экологическом праве: постановка проблемы / А. П. Анисимов, Л. А. Резванова // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 12-19. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002827/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Авторы высказывают предложения о закреплении ряда прав женщин в сфере экологии и природопользования, что следует отразить в законодательстве России.

Авторы:

А. П. Анисимов, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры уголовного права и публично-правовых дисциплин Донского государственного технического университета;

Л. А. Резванова, зав. кафедрой государственно-правовых дисциплин Сочинского филиала Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России), кандидат юридических наук, доцент.

Володина, Н. В. Современная «интеллектуальная юриспруденция» при цифровизации правовой деятельности / Н. В. Володина // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 20-25. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002828/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В данной статье рассматриваются вопросы внедрения новых цифровых технологий в судебную практику, в прокурорскую, нотариальную, адвокатскую деятельность.

ПРАВА

Автор: Н. В. Володина, доктор юридических наук, доктор философских наук, профессор, профессор факультета подготовки научных кадров Университета прокуратуры Российской Федерации.

Степанов, О. А. Судебное правоприменение с учетом возможностей систем искусственного интеллекта / О. А. Степанов // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 26-28. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002829/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье анализируется проблема судебного правоприменения с учетом использования возможностей систем искусственного интеллекта, исходя из идеи партнерства человека и нейросети. Отмечается необходимость формирования у судьи умения встроиться в новое разделение труда между человеком и нейросетью, что позволит повысить результативность судебного правоприменения.

Автор: О. А. Степанов, доктор юридических наук, профессор, главный научный сотрудник Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ.

Кажлаев, С. А. Конституционная экономика Российской Федерации в условиях санкций и мобилизации / С. А. Кажлаев, Ш. С. Кажлаев // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 29-35. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002830/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена актуальной проблеме функционирования российской экономики в условиях санкций. Авторы считают, что проблема мобилизации и функционирования российской экономики в мобилизационном режиме понимается широко и не сводится к укреплению обороноспособности страны, и предлагают распространить понятие мобилизации и функционирования экономики на другие сферы жизни государства и общества, в частности на военную, технологическую, политическую, финансово-экономическую, правовую и духовную сферу.

Авторы:

С. А. Алиева, кандидат юридических наук, преподаватель кафедры правового регулирования экономики и финансов ИГСУ РАНХиГС;

Ш. С. Джавадов, аспирант 1-го курса экономического факультета Дагестанского государственного университета.

Сморчкова, Л. Н. Цифровые технологии как средство реализации пакетного принципа при совершенствовании административного законодательства / Л. Н. Сморчкова // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 40-44. — URL:

ПРАВА

<https://dlib.eastview.com/browse/article/103002832/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Реализация исследуемого в статье пакетного принципа осуществления законотворчества может способствовать экономии материальных, временных и человеческих ресурсов, а также достижению комплексности и системности правового регулирования в отдельной сфере. Это особо актуально для таких объемных и многогранных отраслей законодательства, как административное.

Автор: Л. Н. Сморчкова, доктор юридических наук, доцент, ведущий научный сотрудник сектора административного права и административного процесса, Институт государства и права Российской академии наук.

Мельников, Р. В. Цифровая этика в прокурорской деятельности: проблемы регулирования / Р. В. Мельников // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 45-49. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002833/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Автор полагает, что развитая цифровая среда и возможности искусственного интеллекта, внедряемые в прокурорскую, судебную, правоохранительную и правозащитную деятельность, вызывают необходимость обратить внимание на содержание цифровой этики прокурорских работников. В этой связи отмечаются проблемные вопросы в регулировании этического аспекта профессиональной деятельности в информационной и цифровой среде, актуальные в настоящее время.

Автор: Р. В. Мельников, старший прокурор гражданско-судебного отдела прокуратуры Ханты-Мансийского автономного округа — Югры.

Костенников, М. В. Проблемы доктринального понимания предмета и сущности норм административного права в учении А. П. Коренева / М. В. Костенников, А. В. Куракин // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 53-62. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002835/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Рассматриваются вопрос о предмете административного права в контексте учения Алексея Прокофьевича Коренева. Статья посвящается 95-летию со дня рождения профессора А.П. Коренева.

Авторы:

М. В. Костенников, заместитель начальника (по научной работе) ФГКУ ДПО «Всероссийский институт повышения квалификации сотрудников МВД России», доктор юридических наук, профессор, заслуженный сотрудник органов внутренних дел Российской Федерации;

ПРАВА

А. В. Куракин, профессор кафедры международного и публичного права Финансового университета при Правительстве РФ, доктор юридических наук, профессор.

Алиев Т. Т. Проблемы соотношения законного и договорного режима имущества супругов / Т. Т. Алиев, Н. А. Воробьева // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 68-71. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002837/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Авторы рассматривают законный и договорной режим собственности супругов, в том числе приватизированной собственности и собственности, приобретенной на средства социальных выплат, и предлагают уточнить законодательство с целью решения возникающих проблем.

Авторы:

Т. Т. Алиев, зав. кафедрой гражданского, арбитражного процесса и правоохранительной деятельности ФГБОУ ВО «Российская государственная академия интеллектуальной собственности»;

Н. А. Воробьева, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры гражданского и уголовного права и процесса ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет».

Галишин, Р. Р. К вопросу о защите прав и законных интересов участников инвестиционной деятельности с использованием инвестиционных платформ / Р. Р. Галишин // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 72-74. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002838/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена исследованию возможных механизмов охраны и защиты прав и законных интересов инвесторов и лиц, привлекающих инвестиции в рамках осуществления деятельности инвестиционной платформы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Автор: Р. Р. Галишин, аспирант кафедры предпринимательского и энергетического права Казанского (Приволжского) федерального университета.

Хохлов, А. В. Сущность уголовно-правового воздействия / А. В. Хохлов // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 71-74. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002843/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье обозначается и подвергается всестороннему исследованию актуальная проблема малоизученного феномена уголовно-правового воздействия. Проводится сравнительный анализ понятий «уголовно-правовое воздействие» и «правовое регулирование», выявляются отличия уголовно-

ПРАВА

правового воздействия и правового регулирования. Формулируется авторское понимание сущности и феномена уголовно-правового воздействия.

Автор: А. В. Хохлов, аспирант 3-го года обучения, ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет».

Красинский, В. В. Применение микро- и макроанализа финансовых операций криптопровайдеров в целях противодействия отмыванию денег и финансированию терроризма / В. В. Красинский // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 107-111. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002845/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассматриваются вопросы, связанные с анализом криптоадресов, криптовалютных транзакций и макроанализом финансовых операций различных участников криптовалютного рынка в целях противодействия отмыванию денег и финансирования терроризма. Автор исследует современные способы совершения и сокрытия преступлений с использованием криптовалют.

Автор: В. В. Красинский, доктор юридических наук, доцент, заведующий кафедрой общей юриспруденции и правовых основ безопасности № 47 ИФТЭБ НИЯУ МИФИ.

Шпак, А. А. Особенности криминогенного воздействия СМИ и меры его профилактики / А. А. Шпак // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 118-122. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002847/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье изучается вопрос о том, как средства массовой информации могут оказывать негативное влияние на личность и общество. Автор отмечает необходимость улучшения мер по предотвращению этого негативного воздействия. Предупредительные действия можно включить в комплексную программу, которая охватывает культурное, духовное, правовое и физическое оздоровление российского общества.

Автор: А. А. Шпак, аспирант кафедры уголовного права и криминологии Омского государственного университета им. Ф. М. Достоевского.

Карташкин, В. А. Международный правопорядок в условиях глобальных трансформаций / В. А. Карташкин // Современное право. – 2025. - № 2. - С. 132-138. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/103002850/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена проблематике, непосредственно связанной с широким спектром вопросов обеспечения международного правопорядка в условиях современных глобальных трансформаций. Повышенное внимание уделяется

ПРАВА

Организации Объединенных Наций, играющей лидирующую роль в соблюдении и укреплении международного правопорядка, в урегулировании различных конфликтов между ее членами, а также принятии мер, направленных на восстановление нарушенных прав, прогрессивное развитие современного международного права.

Автор: В. А. Карташкин, доктор юридических наук, профессор, главный научный сотрудник Института государства и права РАН, заслуженный юрист РФ.